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Ⅰ 調査の概要 
 

このアンケートは、「第２次せたな町総合計画」（平成 30～39 年度）を策定するにあたり、

中学生のみなさんが、せたな町での生活をどのように思っているのかをはじめ、まちづくりに

関する意識、まちづくりへの意見や提案などを把握するために行いました。 

調査の実施概要については、次のとおりです。 

 

対象 町内の中学校に通っている生徒（全学年） 

配布・回収方法 学校を通じて配布、回収 

調査期間 平成 28 年９月 

回収数 181 票 

 

報告書の集計・表記方法についての留意点は、次のとおりです。 

○比較や順位付けは、回答数ではなく「回答率」で行っています。そのため、「多い・少

ない」ではなく、「高い・低い」と表記しています。 

○集計結果は、小数点第２位を四捨五入し、小数点第１位までを百分率(％)で表示して

います。そのため、選択肢から１つだけ選択する設問では、％を合計しても 100.0％

にならないことがあります。 

○その他に記載のあった内容については、同じ内容のものについてはまとめ、回答数を

（ ）で示しています。 

○自由記載の回答については、記述事項を一部整理・要約して掲載しています。 
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Ⅱ 回答者の属性 
 

・性別は、「男性」が 51.9％、「女性」が 46.4％で、男性の割合がやや高いです。 

・学年は、「１年生」が 38.1％、「２年生」が 27.6％と「３年生」が 32.6％です。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

・学年ごとの性別をみると、「３年生」のみ、「女性」の割合が高くなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

・住んでいる区は、「北檜山区」が 49.7％、「大成区」が 15.5％、「瀬棚区」が 32.0％

です。 

 

 

 

 

  

男性

51.9%女性

46.4%

無回答

1.7%

（１）性別[181人]

１年生

38.1%

２年生

27.6%

３年生

32.6%

無回答

1.7%

（２）学年［181人］

53.6

56.0

47.5

46.4

44.0

50.8 1.7

0% 20% 40% 60% 80% 100%

１年生［69人］

２年生［50人］

３年生［59人］

（１）性別×（２）学年

男性 女性 無回答

北檜山区

49.7%

大成区

15.5%

瀬棚区

32.0%

無回答

2.8%

（３）住んでいる区［181人］
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Ⅲ 設問別調査結果 

１ せたな町の住みよさ 

【問１】せたな町の住みよさについて、１つだけ選んで番号に○をつけてください。 

○「住みよい」と「どちらかといえば住みよい」が 40.3％で同率です。 

○「住みよい」と「どちらかといえば住みよい」の合計は 80.6％で、程度の差はありま

すが、約８割は“住み良い”と感じています。一方、「どちらかといえば住みにくい」は

7.7％、「住みにくい」は 2.2％で、合計すると 9.9％となり、約１割は“住みにくい”

と感じています。「どちらともいえない」は 6.1％です。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

●性別でみると、「住みよい」は男性、「どちらかといえば住みよい」は女性が高いです。

「住みよい」と｢どちらかといえば住みよい」の合計は、男女の差はあまりありません。 

●学年別でみると、「住みよい」は２年生で最も高く、約半数を占めています。 

 

 

  

住みよい

40.3%

どちらかといえば

住みよい
40.3%

どちらかといえば

住みにくい
7.7%

住みにくい

2.2%

どちらともいえない

6.1%

無回答

3.3%

【問１】せたな町の住みよさ［181人］

40.3

47.9

33.3

43.5

48.0

32.2

48.9

28.6

34.5

40.3

35.1

46.4

39.1

34.0

49.2

38.9

39.3

44.8

7.7

7.4

8.3

4.3

12.0

8.5

5.6

14.3

8.6

2.2

2.1

2.4

1.4

2.0
3.4

3.6

5.2

6.1

6.4

4.8

8.7
2.0

3.4

4.4

7.1

5.2

3.3

1.1

4.8

2.9

2.0

3.4

2.2

7.1

1.7

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体

男性

女性

１年生

２年生

３年生

北檜山区

大成区

瀬棚区

【問１】せたな町の住みよさ（属性別）

住みよい どちらかといえば住みよい どちらかといえば住みにくい 住みにくい どちらともいえない 無回答
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２ 暮らしの満足度 

【問２】せたな町で生活している中で、1 から 14 についての「満足度」はどうですか。Ａ～Ｅ

から１つずつ選んで、１～14 ぞれぞれに○をつけてください。 

○「とても満足」が最も高いのは、「1.山や海など、自然の豊かさ」で、やや間をあけて、

「3.交通安全のとりくみ」「13.まつりやイベントの数や内容」が続きます。 

○「とても不満」が最も高いのは、「12.買い物のしやすさ」で、「7.公園の使いやすさ」

が続きます。 

 

 

  

72.9

19.9

47.0

39.8

35.9

37.0

26.5

30.4

34.3

38.7

26.0

26.5

45.9

34.3

21.5

37.6

31.5

32.6

34.3

30.4

24.9

31.5

25.4

19.9

25.4

18.8

18.8

23.2

5.0

32.0

17.1

23.8

21.5

28.2

26.0

24.3

28.2

22.1

31.5

18.2

21.5

27.1

7.2

3.9
2.8

6.1

2.8

15.5

9.9

7.7

12.7

13.8

22.1

10.5

11.0

2.2

0.6

1.7

1.1

6.6

2.8

3.3

5.5

2.2

12.7

2.2

3.9

0.6

1.1

0.6

0.6

0.6

0.6

0.6

1.1

1.1

1.1

1.1

1.7

1.1

0.6

0% 20% 40% 60% 80% 100%

1. 山や海など、自然の豊かさ

2. 家や建物など、まちなみの美しさ

3. 交通安全のとりくみ

4. 犯罪を防ぐとりくみ

5. 災害を防ぐとりくみ

6. ごみの収集、リサイクルのとりくみ

7. 公園の使いやすさ

8. 道路や歩道の整備

9. 町内を走るバスの利用のしやすさ

10. スポーツができる場所、機会

11. 文化・芸術活動ができる場所、機会

12. 買い物のしやすさ

13. まつりやイベントの数や内容

14. 病気やけがをしたときの病院

【問２】せたな町での生活の満足度［181人］

とても満足 まあまあ満足 普通 ちょっと不満 とても不満 無回答
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【問２】せたな町での生活の満足度（加重平均値※） 
 
※「加重平均値」とは回答者が選んだ選択肢から平均を算出した数値です。算出方法は次の通りです。 

｛（とても満足×2）+(まあまあ満足×1)+(普通×0)+(ちょっと不満×-1)+(とても不満×-2）｝÷無回答を除いた回答者数 

最も高い数値は＋２、最も低い数値は－２です。 
 

○加重平均値で比較すると、「1.自然の豊かさ」が最も高く、「12.買い物のしやすさ」が

最も低いです。マイナスの数値はありません。 

 
 

1.

山
や
海
な
ど
、
自
然
の
豊
か
さ 

2.

家
や
建
物
な
ど
、
ま
ち
な
み
の
美
し
さ 

3.

交
通
安
全
の
と
り
く
み 

4.

犯
罪
を
防
ぐ
と
り
く
み 

5.

災
害
を
防
ぐ
と
り
く
み 

6.

ご
み
の
収
集
、
リ
サ
イ
ク
ル
の
と
り
く
み 

7.

公
園
の
使
い
や
す
さ 

8.

道
路
や
歩
道
の
整
備 

9.
町
内
を
走
る
バ
ス
の
利
用
の
し
や
す
さ 

10.

ス
ポ
ー
ツ
が
で
き
る
場
所
、
機
会 

11.

文
化
・
芸
術
活
動
が
で
き
る
場
所
、
機
会 

12.

買
い
物
の
し
や
す
さ 

13.

ま
つ
り
や
イ
ベ
ン
ト
の
数
や
内
容 

14.

病
気
や
け
が
を
し
た
と
き
の
病
院 

全体 

[181 人] 
1.68 0.66 1.22 1.09 0.97 1.00 0.49 0.78 0.80 0.74 0.60 0.25 0.97 0.73 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

-2

-1

0

1

2
1. 山や海など、自然の豊かさ

2. 家や建物など、まちなみの美しさ

3. 交通安全のとりくみ

4. 犯罪を防ぐとりくみ

5. 災害を防ぐとりくみ

6. ごみの収集、リサイクルのとりくみ

7. 公園の使いやすさ

8. 道路や歩道の整備

9. 町内を走るバスの利用のしやすさ

10. スポーツができる場所、機会

11. 文化・芸術活動ができる場所、

機会

12. 買い物のしやすさ

13. まつりやイベントの数や内容

14. 病気やけがをしたときの病院

【問２】せたな町での生活の満足度（加重平均値）［181人］

基準値（0）

加重平均値
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1.

山
や
海
な
ど
、
自
然
の
豊
か
さ 

2.

家
や
建
物
な
ど
、
ま
ち
な
み
の
美
し
さ 

3.

交
通
安
全
の
と
り
く
み 

4.

犯
罪
を
防
ぐ
と
り
く
み 

5.

災
害
を
防
ぐ
と
り
く
み 

6.

ご
み
の
収
集
、
リ
サ
イ
ク
ル
の
と
り
く
み 

7.

公
園
の
使
い
や
す
さ 

8.

道
路
や
歩
道
の
整
備 

9.

町
内
を
走
る
バ
ス
の
利
用
の
し
や
す
さ 

10.

ス
ポ
ー
ツ
が
で
き
る
場
所
、
機
会 

11.

文
化
・
芸
術
活
動
が
で
き
る
場
所
、
機
会 

12.

買
い
物
の
し
や
す
さ 

13.
ま
つ
り
や
イ
ベ
ン
ト
の
数
や
内
容 

14.

病
気
や
け
が
を
し
た
と
き
の
病
院 

男性 

［94 人］ 
1.71 0.74 1.20 1.11 1.05 0.99 0.54 0.73 0.89 0.78 0.63 0.30 1.02 0.87 

女性 

［84 人］ 
1.65 0.58 1.23 1.07 0.89 0.99 0.44 0.82 0.70 0.70 0.57 0.18 0.92 0.58 

１年生 

［69 人］ 
1.61 0.49 1.07 1.01 0.83 0.94 0.49 0.57 0.84 0.70 0.48 0.09 0.82 0.72 

２年生 

［50 人］ 
1.84 0.86 1.42 1.22 1.12 1.10 0.62 0.98 0.90 1.00 0.80 0.54 1.20 0.90 

３年生 

［59 人］ 
1.64 0.71 1.22 1.08 1.03 0.97 0.46 0.88 0.72 0.62 0.60 0.21 1.00 0.63 

北檜山区 

［90 人］ 
1.68 0.87 1.31 1.30 1.14 1.17 0.90 1.04 1.15 1.09 0.93 0.88 1.06 1.16 

大成区 

［28 人］ 
1.79 0.46 0.86 0.86 0.79 0.71 -0.36 0.21 0.21 -0.29 -0.32 -0.57 0.75 -0.18 

瀬棚区 

［58 人］ 
1.66 0.44 1.24 0.88 0.79 0.84 0.36 0.64 0.64 0.76 0.57 -0.29 1.02 0.53 

 

●性別にみると、男女の大きな差はありませんが、14 項目中 11 項目で、男性の方が高

いです。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

-2

-1

0

1

2
1. 山や海など、自然の豊かさ

2. 家や建物など、まちなみの美しさ

3. 交通安全のとりくみ

4. 犯罪を防ぐとりくみ

5. 災害を防ぐとりくみ

6. ごみの収集、リサイクルのとりくみ

7. 公園の使いやすさ

8. 道路や歩道の整備

9. 町内を走るバスの利用のしやすさ

10. スポーツができる場所、機会

11. 文化・芸術活動ができる場所、機会

12. 買い物のしやすさ

13. まつりやイベントの数や内容

14. 病気やけがをしたときの病院

【問２】せたな町での生活の満足度［性別/加重平均値］ 男性［94人］

女性［84人］

基準（0）
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●学年別でみると、すべての項目で、２年生が最も高いです。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

●住んでいる区別でみると、14 項目中 13 項目で、北檜山区が最も高いです。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

-2

-1

0

1

2
1. 山や海など、自然の豊かさ

2. 家や建物など、まちなみの美しさ

3. 交通安全のとりくみ

4. 犯罪を防ぐとりくみ

5. 災害を防ぐとりくみ

6. ごみの収集、リサイクルのとりくみ

7. 公園の使いやすさ

8. 道路や歩道の整備

9. 町内を走るバスの利用のしやすさ

10. スポーツができる場所、機会

11. 文化・芸術活動ができる場所、機会

12. 買い物のしやすさ

13. まつりやイベントの数や内容

14. 病気やけがをしたときの病院

【問２】せたな町での生活の満足度［学年別/加重平均値］
１年生［69人］

２年生［50人］

３年生［59人］

基準（0）

-2

-1

0

1

2
1. 山や海など、自然の豊かさ

2. 家や建物など、まちなみの美しさ

3. 交通安全のとりくみ

4. 犯罪を防ぐとりくみ

5. 災害を防ぐとりくみ

6. ごみの収集、リサイクルのとりくみ

7. 公園の使いやすさ

8. 道路や歩道の整備

9. 町内を走るバスの利用のしやすさ

10. スポーツができる場所、機会

11. 文化・芸術活動ができる場所、機会

12. 買い物のしやすさ

13. まつりやイベントの数や内容

14. 病気やけがをしたときの病院

【問２】せたな町での生活の満足度［住んでいる区別/加重平均値］
北檜山区［90人］

大成区［28人］

瀬棚区［58人］

基準（0）
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３ せたな町に住み続けたいか 

【問３】これからもせたな町に住み続けたいと思いますか。１つだけ選んで番号に○をつけてく

ださい。 

○「一度は町外に出るかもしれないけれど、また戻ってきたい」（51.9％）が約半数を占

め、「町外に移りたい」は 23.2％が続きます。「今の場所に住み続けたい」は 18.8％、

「町内の別の場所に移りたい」は 4.4％です。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 

●性別でみると、「一度は町外に出るかもしれないけれど、また戻ってきたい」は男性、

「町外に移りたい」は女性の方が高くなっています。 

●学年別でみると、「今の場所に住み続けたい」は１年生が最も高く約４分の１を占めま

す。「一度は町外に出るかもしれないけれど、また戻ってきたい」は２年生で６割を占

めます。 

●住んでいる区別にみると、「今の場所に住み続けたい」は大成区が最も高く４分の１を

占めますが、「町外に移りたい」も大成区が最も高くなっています。 

 

 

 

 

 

  

今の場所に住み続けたい

18.8%

町内の別の場所に移りたい

4.4%

一度は町外に

出るかもしれないけれど、

また戻ってきたい

51.9%

町外に移りたい

23.2%

無回答

1.7%

【問３】これからもせたな町に住み続けたいか［181人］

18.8

18.1

20.2

24.6

12.0

16.9

21.1

25.0

12.1

4.4

5.3

3.6

8.7

3.4

5.6

5.2

51.9

55.3

47.6

46.4

60.0

52.5

56.7

39.3

50.0

23.2

20.2

27.4

18.8

28.0

25.4

14.4

35.7

32.8

1.7

1.1

1.2

1.4

1.7

2.2

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体［181人］

男性［94人］

女性［84人］

１年生［69人］

２年生［50人］

３年生［59人］

北檜山区［90人］

大成区［28人］

瀬棚区［58人］

【問３】これからもせたな町に住み続けたいか（属性別）

今の場所に

住み続けたい

町内の

別の場所に

移りたい

一度は町外に

出るかもしれないけれど、

また戻ってきたい

町外に

移りたい

無回答
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４ 町外に移りたい理由 

【問４】問３で、「４.町外に移りたい」に○をつけた方におたずねします。そう思う、おもな

理由はどのようなことですか。３つまで選んで番号に○をつけてください。 

○「働く場所がないから（自分に合う仕事がないから）」（69.0％）が最も高く、「買い物

や遊ぶ場が少ないから」（59.5％）、「一人暮らしをしてみたいから」（33.3％）と続き

ます。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
「その他」の内容：都会の方が住みやすそう 環境を変えたいから 大学に行きたいし戻ってくる理由もないから 

母の仕事の関係で なんとなく 
 

●性別でみると、男性は「働く場所がないから」が第１位、「買い物や遊ぶ場が少ないか

ら」が第２位ですが、女性はこれら２つが同率で第１位です。 

 

 

 

 

 

 

 

  

69.0

16.7

4.8

2.4

9.5

16.7

19.0

59.5

4.8

9.5

33.3

11.9

0% 20% 40% 60% 80%

働く場所がないから（自分に合う仕事がないから）

交通が不便だから

自然がきびしいから（冬の寒さ、雪など）

交通事故や犯罪、災害などが不安だから

生活環境が悪いから（道路、公園、住宅など）

医療（病院）や福祉面が不安だから

新しい物や情報が不足しているから

買い物や遊ぶ場が少ないから

人が少なくさみしいから

人づきあい（近所や親せきとのつきあい）がめんどうだから

一人暮らしをしてみたいから

その他

【問４】町外に移りたい主な理由（３つまで選択）［42人］

63.2

21.1

0.0

5.3

10.5

21.1

21.1

42.1

5.3

10.5

31.6

10.5

73.9

13.0

8.7

0.0

8.7

13.0

17.4

73.9

4.3

8.7

34.8

13.0

0% 20% 40% 60% 80%

働く場所がないから（自分に合う仕事がないから）

交通が不便だから

自然がきびしいから（冬の寒さ、雪など）

交通事故や犯罪、災害などが不安だから

生活環境が悪いから（道路、公園、住宅など）

医療（病院）や福祉面が不安だから

新しい物や情報が不足しているから

買い物や遊ぶ場が少ないから

人が少なくさみしいから

人づきあい（近所や親せきとのつきあい）がめんどうだから

一人暮らしをしてみたいから

その他

【問４】町外に移りたい主な理由（３つまで選択）[性別］

男性［19人］

女性［23人］
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●学年別でみると、１年生と２年生は「働く場所がないから」、３年生は「働く場所がな

いから」と「買い物や遊ぶ場が少ないから」（同率）が第 1 位です。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

●住んでいる区別でみると、北檜山区と大成区は「働く場所がないから」、瀬棚区は「買

い物や遊ぶ場が少ないから」が第 1 位です。 

 

 

 

 

 

 

  

69.2

30.8

0.0

0.0

7.7

0.0

23.1

61.5

0.0

0.0

38.5

15.4

78.6

7.1

0.0

7.1

14.3

28.6

14.3

57.1

7.1

14.3

28.6

14.3

60.0

13.3

13.3

0.0

6.7

20.0

20.0

60.0

6.7

13.3

33.3

6.7

0% 20% 40% 60% 80%

働く場所がないから（自分に合う仕事がないから）

交通が不便だから

自然がきびしいから（冬の寒さ、雪など）

交通事故や犯罪、災害などが不安だから

生活環境が悪いから（道路、公園、住宅など）

医療（病院）や福祉面が不安だから

新しい物や情報が不足しているから

買い物や遊ぶ場が少ないから

人が少なくさみしいから

人づきあい（近所や親せきとのつきあい）がめんどうだから

一人暮らしをしてみたいから

その他

【問４】町外に移りたい主な理由（３つまで選択）［学年別］

１年生［13人］

２年生［14人］

３年生［15人］

61.5

23.1

7.7

0.0

15.4

23.1

0.0

38.5

0.0

15.4

30.8

15.4

80.0

20.0

0.0

10.0

10.0

30.0

30.0

60.0

0.0

10.0

20.0

10.0

68.4

10.5

5.3

0.0

5.3

5.3

26.3

73.7

10.5

5.3

42.1

10.5

0% 20% 40% 60% 80%

働く場所がないから（自分に合う仕事がないから）

交通が不便だから

自然がきびしいから（冬の寒さ、雪など）

交通事故や犯罪、災害などが不安だから

生活環境が悪いから（道路、公園、住宅など）

医療（病院）や福祉面が不安だから

新しい物や情報が不足しているから

買い物や遊ぶ場が少ないから

人が少なくさみしいから

人づきあい（近所や親せきとのつきあい）がめんどうだから

一人暮らしをしてみたいから

その他

【問４】町外に移りたい主な理由（３つまで選択）［住んでいる区別］

北檜山区［13人］

大成区［10人］

瀬棚区［19人］
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５ 将来なってほしいせたな町の姿 

【問５】せたな町が、これからどのような町になるといいと思いますか。あなたの考えに近いも

のから２つまで選んで番号に○をつけてください。 

○「生活環境（交通、住宅、買い物など）に恵まれた便利で住みよい町」（47.5％）が最

も高く、「自然が豊かで美しく、環境にやさしい町」（37.6％）が続きます。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
「その他」の内容：若者に人気のある文化などを取り入れた活気のある町 大きな店がもう少しある町 

 

●性別でみると、男女とも「生活環境に恵まれた便利で住みよい町」が第１位、「自然が

豊かで美しく、環境にやさしい町」が第２位です。 

●「人々が生き生きと働くことのできる町」や「教育環境が充実し、学習活動や文化・

スポーツ活動が盛んな町」は男性、「保健医療や福祉が充実し、いつまでも健康で安心

して暮らせる町」は女性の回答率が高く、男女の差がめだちます。 

 

 

 

 

 

 

 

  

13.8

28.2

47.5

21.5

22.7

37.6

9.9

1.7

0% 20% 40% 60%

人々が生き生きと働くことのできる産業の町

町外から多くの人が訪れる、観光や交流でにぎわう町

生活環境（交通、住宅、買物など）に恵まれた便利で住みよい町

保健医療や福祉が充実し、いつまでも健康で安心して暮らせる町

教育環境が充実し、学習活動や文化・スポーツ活動が盛んな町

自然が豊かで美しく、環境にやさしい町

住民相互の交流や支え合いが多くみられる町

その他

【問５】せたな町がどのような町になるといいか（２つまで選択）［181人］

18.1

25.5

45.7

13.8

30.9

38.3

9.6

2.1

9.5

31.0

50.0

31.0

14.3

36.9

9.5

1.2

0% 20% 40% 60%

人々が生き生きと働くことのできる産業の町

町外から多くの人が訪れる、観光や交流でにぎわう町

生活環境（交通、住宅、買物など）に恵まれた便利で住みよい町

保健医療や福祉が充実し、いつまでも健康で安心して暮らせる町

教育環境が充実し、学習活動や文化・スポーツ活動が盛んな町

自然が豊かで美しく、環境にやさしい町

住民相互の交流や支え合いが多くみられる町

その他

【問５】せたな町がどのような町になるといいか（２つまで選択）［性別］

男性［94人］

女性［84人］
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●学年別でみると、１年生と３年生は「生活環境に恵まれた便利で住みよい町」、２年生

は「自然が豊かで美しく、環境にやさしい町」が第１位です。 

●「生活環境に恵まれた便利で住みよい町」は１年生の回答率が高く、他との差がめだ

ちます。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

●住んでいる区別でみると、いずれも「生活環境に恵まれた便利で住みよい町」が第１

位です。 

●「教育環境が充実し、学習活動や文化・スポーツ活動が盛んな町」は北檜山区の回答

率が高く、他との差がめだちます。 

 

 

 

 

 

 

 

  

10.1

15.9

60.9

15.9

27.5

36.2

10.1

0.0

16.0

30.0

32.0

30.0

24.0

44.0

12.0

2.0

16.9

40.7

44.1

22.0

16.9

33.9

8.5

3.4

0% 20% 40% 60% 80%

人々が生き生きと働くことのできる産業の町

町外から多くの人が訪れる、観光や交流でにぎわう町

生活環境（交通、住宅、買物など）に恵まれた便利で住みよい町

保健医療や福祉が充実し、いつまでも健康で安心して暮らせる町

教育環境が充実し、学習活動や文化・スポーツ活動が盛んな町

自然が豊かで美しく、環境にやさしい町

住民相互の交流や支え合いが多くみられる町

その他

【問５】せたな町がどのような町になるといいか（２つまで選択）［学年別］

１年生［69人］

２年生［50人］

３年生［59人］

11.1

25.6

43.3

23.3

31.1

38.9

8.9

1.1

21.4

28.6

50.0

21.4

17.9

35.7

10.7

3.6

15.5

32.8

53.4

19.0

12.1

36.2

12.1

1.7

0% 20% 40% 60%

人々が生き生きと働くことのできる産業の町

町外から多くの人が訪れる、観光や交流でにぎわう町

生活環境（交通、住宅、買物など）に恵まれた便利で住みよい町

保健医療や福祉が充実し、いつまでも健康で安心して暮らせる町

教育環境が充実し、学習活動や文化・スポーツ活動が盛んな町

自然が豊かで美しく、環境にやさしい町

住民相互の交流や支え合いが多くみられる町

その他

【問５】せたな町がどのような町になるといいか（２つまで選択）［住んでいる区別］

北檜山区［90人］

大成区［28人］

瀬棚区［58人］
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６ まちづくりや地域の活動への関心 

【問６】まちづくりや地域の活動に関心がありますか。１つだけ選んで番号に○をつけてくださ

い。 

○「少し関心がある」（50.3％）が約半数を占め、「あまり関心がない」（23.8％）が続

きます。 

○「関心がある」（17.1％）と「少し関心がある」の合計は 67.4％で、程度の差はあり

ますが、約７割はまちづくりや地域の活動に関心があると回答しています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

●性別でみると、「関心がある」は男性、「あまり関心がない」は女性の方が高くなって

います。 

●学年別でみると、「関心がある」「少し関心がある」が高いのはともに２年生です。「あ

まり関心がない」「関心がない」が高いのはともに３年生です。 

●住んでいる区別にみると、「関心がある」は大成区で３割以上を占め、最も高くなって

います。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

関心がある

17.1%

少し関心がある

50.3%

あまり関心がない

23.8%

関心がない

5.5%

無回答

3.3%

【問６】まちづくりや地域活動への関心［181人］

17.1

19.1

15.5

15.9

20.0

16.9

15.6

32.1

13.8

50.3

50.0

51.2

49.3

56.0

45.8

52.2

32.1

53.4

23.8

19.1

28.6

24.6

20.0

27.1

24.4

28.6

22.4

5.5

7.4

3.6

4.3

2.0
10.2

5.6

3.6

6.9

3.3

4.3

1.2

5.8

2.0

2.2

3.6

3.4

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体［181人］

男性［94人］

女性［84人］

１年生［69人］

２年生［50人］

３年生［59人］

北檜山区［90人］

大成区［28人］

瀬棚区［58人］

【問６】まちづくりや地域活動に関心があるか（属性別）

関心がある 少し関心がある あまり関心がない 関心がない 無回答
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７ まちづくりを手伝う活動への参加意向 

【問７】まちづくりを手伝う活動に参加する機会があるとしたら、参加したいと思いますか。１

つだけ選んで番号に○をつけてください。 

○「なるべく参加したい」（42.5％）が最も高く、「あまり参加したくない」（35.4％）

が続きます。 

○「参加したい」（13.8％）と「なるべく参加したい」の合計は 56.3％で、程度の差は

ありますが、約６割はまちづくりを手伝う活動への参加意向を持っています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

●性別でみると、「参加したい」は男性、「なるべく参加したい」は女性の方が高くなっ

ています。 

●学年別でみると、「参加したい」は２年生、「なるべく参加したい」は１年生の回答率

が最も高くなっています。 

●住んでいる区別にみると、「参加したい」は大成区で３割以上を占め、最も高くなって

います。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

参加したい

13.8%

なるべく参加したい

42.5%

あまり参加したくない

35.4%

参加したくない

5.0%

無回答

3.3%

【問７】まちづくりを手伝う活動に参加したいか［181人］

13.8

18.1

9.5

7.2

20.0

15.3

7.8

32.1

13.8

42.5

38.3

47.6

47.8

42.0

37.3

43.3

28.6

50.0

35.4

34.0

36.9

33.3

36.0

39.0

41.1

32.1

27.6

5.0

5.3

4.8

5.8

8.5

5.6

3.6

5.2

3.3

4.3

1.2

5.8

2.0

2.2

3.6

3.4

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体［181人］

男性［94人］

女性［84人］

１年生［69人］

２年生［50人］

３年生［59人］

北檜山区［90人］

大成区［28人］

瀬棚区［58人］

【問７】まちづくりを手伝う活動に参加したいか（属性別）

参加したい なるべく参加したい あまり参加したくない 参加したくない 無回答
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８ 参加したいまちづくり活動 

【問８】（問７で１～３に○をつけた方）参加するとすれば、どのような活動に参加したいです

か。すでに参加しているものも入れて、あてはまる番号すべてに○をつけてください。 

○「まつりやイベントに参加したり、手伝う活動」（60.2％）が最も高く、「スポーツや

運動などを広めて、健康づくりを手伝う活動」（43.4％）、「美しいまちをつくるための

花いっぱい活動や清そう活動」（36.1％）と続きます。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
「その他」の内容：アスレチック公園をつくる たのまれたこと 中高生が札幌や函館に行き、せたなの魅力をア

ピールする活動 

 

●性別でみると、男性は「スポーツや運動などを広めて、健康づくりを手伝う活動」、女

性は「まつりやイベントに参加したり、手伝う活動」が第１位です。 

●「スポーツや運動などを広めて、健康づくりを手伝う活動」は男性、「小さい子どもの

遊び相手をする活動」は女性の回答率が高く、男女の差が特にめだちます。 

 

 

  

36.1

31.3

22.9

33.1

32.5

12.0

43.4

14.5

60.2

22.3

17.5

29.5

1.8

0% 20% 40% 60% 80%

美しいまちをつくるための花いっぱい活動や清そう活動

地域の自然を守ったり、育てる活動

資源のムダづかいをなくし環境を守るリサイクル活動やエコ活動

お年よりや困っている人たちを助ける活動

小さい子どもの遊び相手をする活動

町の歴史や文化を学んだり、昔から伝わる踊りや音楽、話などを伝える活動

スポーツや運動などを広めて、健康づくりを手伝う活動

交通事故や犯罪、災害などをふせぐ活動

まつりやイベントに参加したり、手伝う活動

せたな町となじみのあるまち、外国の人たちとの交流活動

町外から来た人に、まちの観光案内やＰＲをする活動

町の名物（おみやげや食べ物、料理など）を考えたり、作ったり、ＰＲする活動

その他

【問８】参加したい（している）まちづくり活動（すべて選択）［166人］

32.9

34.1

27.1

28.2

20.0

15.3

63.5

17.6

57.6

24.7

21.2

31.8

2.4

40.5

27.8

19.0

38.0

45.6

8.9

22.8

11.4

63.3

20.3

13.9

26.6

1.3

0% 20% 40% 60% 80%

美しいまちをつくるための花いっぱい活動や清そう活動

地域の自然を守ったり、育てる活動

資源のムダづかいをなくし環境を守るリサイクル活動やエコ活動

お年よりや困っている人たちを助ける活動

小さい子どもの遊び相手をする活動

町の歴史や文化を学んだり、昔から伝わる踊りや音楽、話などを伝える活動

スポーツや運動などを広めて、健康づくりを手伝う活動

交通事故や犯罪、災害などをふせぐ活動

まつりやイベントに参加したり、手伝う活動

せたな町となじみのあるまち、外国の人たちとの交流活動

町外から来た人に、まちの観光案内やＰＲをする活動

町の名物（おみやげや食べ物、料理など）を考えたり、作ったり、ＰＲする活動

その他

【問８】参加したい（している）まちづくり活動（すべて選択）［性別］

男性［85人］

女性［79人］
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●学年別でみると、いずれも「まつりやイベントに参加したり、手伝う活動」が第 1 位

です。 

●「地域の自然を守ったり、育てる活動」「スポーツや運動などを広めて、健康づくりを

手伝う活動」「せたな町となじみのあるまち、外国の人たちとの交流活動」は２年生の

回答率が高く、他の学年との差が特にめだちます。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

●住んでいる区別でみると、いずれも「まつりやイベントに参加したり、手伝う活動」

が第 1 位で、大成区の回答率が特に高くなっています。 
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21.3
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16.4

32.8

0.0

42.9

40.8

22.4

38.8

36.7

14.3

55.1

14.3

63.3

36.7

18.4

36.7

2.0

29.6

24.1

18.5

29.6

27.8

11.1

33.3

7.4

57.4

16.7

18.5

16.7

3.7

0% 20% 40% 60% 80%

美しいまちをつくるための花いっぱい活動や清そう活動

地域の自然を守ったり、育てる活動

資源のムダづかいをなくし環境を守るリサイクル活動やエコ活動

お年よりや困っている人たちを助ける活動

小さい子どもの遊び相手をする活動

町の歴史や文化を学んだり、昔から伝わる踊りや音楽、話などを伝える活動

スポーツや運動などを広めて、健康づくりを手伝う活動

交通事故や犯罪、災害などをふせぐ活動

まつりやイベントに参加したり、手伝う活動

せたな町となじみのあるまち、外国の人たちとの交流活動

町外から来た人に、まちの観光案内やＰＲをする活動

町の名物（おみやげや食べ物、料理など）を考えたり、作ったり、ＰＲする活動

その他

【問８】参加したい（している）まちづくり活動（すべて選択）［学年別］

１年生［61人］

２年生［49人］

３年生［54人］
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15.7
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18.1
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38.5

30.8

7.7

38.5

26.9

19.2

53.8

7.7

73.1

30.8

23.1

38.5

0.0

43.4

30.2

26.4

32.1

24.5

9.4

41.5

17.0

54.7

18.9

13.2

30.2

1.9

0% 20% 40% 60% 80%

美しいまちをつくるための花いっぱい活動や清そう活動

地域の自然を守ったり、育てる活動

資源のムダづかいをなくし環境を守るリサイクル活動やエコ活動

お年よりや困っている人たちを助ける活動

小さい子どもの遊び相手をする活動

町の歴史や文化を学んだり、昔から伝わる踊りや音楽、話などを伝える活動

スポーツや運動などを広めて、健康づくりを手伝う活動

交通事故や犯罪、災害などをふせぐ活動

まつりやイベントに参加したり、手伝う活動

せたな町となじみのあるまち、外国の人たちとの交流活動

町外から来た人に、まちの観光案内やＰＲをする活動

町の名物（おみやげや食べ物、料理など）を考えたり、作ったり、ＰＲする活動

その他

【問８】参加したい（している）まちづくり活動（すべて選択）［住んでいる区別］

北檜山区［83人］

大成区［26人］

瀬棚区［53人］
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９ せたな町の強み・弱み 

【問９】せたな町の「良いところ・自慢できるところ」と「悪いところ・残念なところ」は、そ

れぞれ、どんなところですか。自由に書いてください。 

※（ ）の数字は、同じ回答者の数です。 

（１）良いところ・自慢できるところ 

自然 

・自然が豊か、自然が多い、自然がいっぱいある、自然に恵まれている（70） 
・自然（５） 
・自然が良い、自然環境が文句無し（２） 
・自然がきれい（８） 
・景色が良い、景色がきれい（５） 
・環境が良い（２） 
 
・山、海、川がある、海も山もある（９） 
・海、海がきれい（21） 
・海がある（６） 
・海岸などがきれい 
・海がきもちいい 
・山がきれい（２） 
・川がきれい 
・水がきれい 
 
・空気がいい、空気がきれい、空気がおいしい（11） 
 
・緑がたくさん、植物がたくさんある、草木が多い（３） 
・森林が豊か 
・ほどよい自然 
・わっかけ 
・フラワーロードがある 

産業 

・農業がとりくみやすそう 
・温泉（２） 
・自然などの観光資源がたくさんある 
・観光客が多い 
・商店街が生きている 
・店が少ない 

食べ物 

・食べ物が美味しい、おいしいものが多い（14） 
・海産物がおいしい、魚がおいしい（12） 
・海鮮物がたくさんある（２） 
・海産物が新鮮（２） 
・野菜がおいしい（２） 
・農作物、農作物が豊富（２） 
・山の食べ物がしんせんですごくおいしい 
 
・岩シューがおいしい（７） 
・特産品がいっぱいある 
・瀬棚ならではの物がある(岩シュー、こだわりプリン等) 
・せたなのりがおいしい！ 
・じゃがいもや米、しいたけなどが有名でおいしいこと 
・わっかけのアイスがうまい 

人、交流 

・人がみんな優しい、優しい人が多い（３） 
・ひとがみんなやさしくてしんせつ 
・大人の方々が優しい 
・あいさつをしたら地域の人が優しくあいさつをしてくれる。 
・お年寄りの方が小さい子どもの手助けや遊び相手として、いるところがよい 
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・すぐに他の人となじめる 
 
・みんな仲が良い（３） 
・近所づきあいが盛ん 
・人と交流することが多い、みんなと交流する機会が多い（２） 
・知り合いがまわりにいて交流が多い、街の人達の交流がある。 
・地域の人との交流が深い 
・人とのかかわりがいい 
・町民のふれあいがある 
・人々が協力し合っていること 
 
・元気がある 
・元気で活発な人が多いところ 

教育・福祉 
・病院が多い 
・老人が長生き 

スポーツ 

・野球が強い、野球が盛んなところ（５） 
・スポーツ、スポーツがさかん（２） 
・サッカーが強い 
・スポーツのイベントがあること 
・体育館 

イベント 

・まつりやイベントがたくさんある、色々とイベントがある（３） 
・まつりやイベントが楽しい、お祭りが楽しい所（にぎやかでいい）（２） 
・お祭りなどのイベント 
・町おこし行事が盛ん 
・町の中でお祭りができること 
・祭りの盛り上がり方がとても良い 
・１年に１回の祭りもある 
・漁火祭の時の花火（瀬棚区） 
・いさりびまつりが楽しいところ 
・北檜山のまつり 
・お祭りに積極的に参加している 
・お祭りに地域のほとんどの人が参加している 
・伝統の祭やイベントがこれまでずっとつづけられていること 

安全 

・犯罪が少ない、犯罪が全くない、犯罪があまりなく平和なところ（３） 
・安心感がある 
・お年寄りが楽しく生活できる場がいっぱいある 
・事故や犯罪などが少なく、安全なところ 

住みよさ 

・住みやすい、人が住みやすい（２） 
・都会すぎるわけでもなく、いなかすぎるわけでもないところ 
・緑がいっぱいあるし住みやすい 
・静かで住みよいところ 

その他 

・いろんな施設があること 
・公園が多い 
・公園でたくさん遊べる 
・結構自由に遊んだりできる 
・風車がある、風力発電がある（２） 
・太田神社 
・町がキレイ 
・あまり人がいすぎないので、きたなくなったりもしない 
・町体でいろいろな遊びができる 
・セターナちゃんがかわいい（２） 
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（２）悪いところ・残念なところ 

店 

・店が少ない（24） 
・買い物をする場所が少ない、買い物をする場所が限られる（13） 
・買い物が不便（10） 
・大きい店がない、少ない、大きなデパート的なものがない（11） 
・１つでもいいから、デパートっぽい建物がほしい 
・大きな買いものをするときは町外に出なきゃいけないところ 
・スーパーが少なく、行くのに時間がかかる 
・少しコンビニやスーパーなどが少ない 
 
・セブンイレブンがない（７） 
・コンビニが少ない（３） 
・イオンがない（２） 
・外食する所が少ない、外食しにくい（２） 
・施設が少ない 
 
・スポーツ店がない、スポーツ用品店が少ない（４） 
・服屋が少ない、洋服屋が少ない（４） 
・本屋が少ない（４） 
・本屋が少なく、品ぞろえが悪い。 
・文房具屋さんがない（２） 
・ゲーセンがない（２） 
・ゲオがない 
 
・中学生や高校生の買い物をするところがない（２） 
・若者向けのお店がない 
・とにかく不便、ちょっと買い物するのに遠くに行かなきゃいけない 
 
・店が少なく、家族や友人と出かけられる場所がないこと。 
・せたなにはお店が多いけど、北桧山はシャッターがしまっているお店が多い 
・営業しているのか分からない店がある。店の種類が少ない 
・つぶれている店をつぶしていない 

遊び場 

・遊ぶ場がない、少ない（10） 
・中学生の遊べるところが少ない 
・ひろくて、遊ぶ場所がほしい。 
・もっと遊ぶ所がほしい。なさすぎて休日がひまになっている 
・休日に遊ぶところがない。1 つでも買い物ができて遊べてというところがほし

い 

公園、施設 

・公園、公園が少ない（４） 
・大きい公園がない（２） 
・アスレチック公園がない、子供が遊べるアスレチックなどが少ない（２） 
・運動できる場所が少ない。公園が小さい 
・公園であまり遊んでない 
・公園などで遊べる場を増やしてほしい 
・公園の遊具が少ない。すぐこわれる。遊具がきたない 
・公園の遊具が小さくて使いづらいし、低い 
・公園の遊具にジャングルジムがほしい 
・楽しく遊べる公園が少ない 
・公衆トイレなどが汚い 

交通 
・交通手段が少ない、交通が不便（８） 
・都市部への交通アクセスが悪い。ここらへんでは駅がない 

道路 

・道路がぐちゃぐちゃ 
・道路がほそうされていない場所がある 
・道路のなおした所のでこぼこ 
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安全 

・外灯が少なく夜が暗い（４） 
・北檜山の町から外れると外灯が少ない 
・街灯が暗い 
・横断歩道でも信号がない 
・不審者が出る 

ごみ 

・ゴミがおちている（４） 
・道にたばこが落ちている 
・歩道などにゴミが落ちている 
・道などにたくさんのゴミがすてられている 
・海にごみが多い 
・海の砂浜にごみが落ちていたりしていたこと 
・海や川、山などにゴミがあるところ 
・公園などにちょっとしたゴミがおちているときがある 
・ゴミや犬のフンのポイ捨てが多い 
・ゴミを捨てていったりする人がいる 
・自然を大切にしていない 
・木が減って来ている 

働く場 

・働く場所が少ない 
・あまり良いビジネスがない 
・若い人たちの就職先がない 

医療 
・病院が少ない、ない（４） 
・けがや病気になったら、遠くにいかなきゃならないから、不安になる 

観光 

・観光する場所があまりない 
・せたなに観光に来ても、海と山と岩シューしか無いからつまらないと思う 
・これといった有名な観光スポットがあまりない 
・イベントがあまりさかんではない、イベントが少ない（２） 

施設 

・建築物が少ない、公共施設が少ない（３） 
・体育館がない、少ない（２） 
・とにかくなんでもいいから建物がほしい 
・古い建物が多い 
・Ｂ＆Ｇがとおい、Ｂ＆Ｇのしばがあれている 
・スポーツのできる体育館があっても、かし出してくれるＢ＆Ｇの物がわるい 
・中学校で窓から風が入ってくる 
・中学校にある球場のバックスクリーンを直してほしい 

人口 

・人口が減っている（６） 
・人が少ない（５） 
・子供が少ない（２） 
・若者が出て行ってしまう 
・高齢化 

その他 

・ひま、ひますぎる、やることがない（３） 
・田舎すぎる 
・家が少ない 
・静か 
・さむい 
・クマがでる 
・通学路にヘビとか虫とか多い 
・サビた物がいっぱい 
・ヘリポート 
・費用が無くて部活動を熱心にできない 
・町並みがキレイとは言えない（空き家など） 
・ゆるキャラの「セターナちゃん」はかわいいけれども、今金町の「いまるん」

の方がかわいい気がする 
・教育や福祉などの社会保障がされていない。町の予算が少ないため子育て支援

も少ない 
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10 特に進めるべきまちづくり 

【問 10】せたな町は、これからの 10 年間で、どのようなまちづくりを特に進めるべきだと思

いますか。５つまで選んで番号に○をつけてください。 

○「お店をふやしたり、もっとにぎわいのあるまちにする」（59.7％）が最も高く、「自

然を守る」（50.3％）が続き、やや間をあけて、「もっと遊べるところを増やす」と「町

民も町外者も楽しめるまつりやイベントをふやす」（同率で 32.0％）が続きます。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
「もっと遊び場を増やす」の遊びの内容：アスレチック公園（12） 公園（７） 子供が遊べる公園 広場 動物

園、水族館体育館 スポーツ施設（６） プール 室内スペース ゲー
ムセンター（11） 遊園地（３） ラウンドワン（２） ボウリング場 
グリーンピア大沼みたいな ルスツ ショッピングモール（２） ファ
クトリーなど カフェ 

 
「その他」の内容：コンビニをふやすか大きいしせつを作る 無料の Wi-Fi を整備する 

  

50.3
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14.9

18.2

9.9

12.7

29.8

59.7

26.0

32.0

19.9

5.0

6.6

32.0

7.7

18.2

24.3

23.8

6.1

28.2

1.1

0% 20% 40% 60% 80%

自然を守る

道路や歩道を整備する

バスなど公共交通を充実する（便利にする）

交通事故や犯罪、災害がおきないようにする

住宅や水道、下水処理など生活に必要なものを整備する

ごみをへらし、リサイクルや省資源（エコ）へのとりくみを進める

公園や広場などを整備する

お店をふやしたり、もっとにぎわいのあるまちにする

もっと観光客が楽しめる場所やポイントをふやす

もっと遊べるところを増やす

まちの名物（おみやげや食べ物、料理など）をふやす

町外の地域や海外の地域と交流をさかんにする

町民が参加したり、町民がお互いに交流できる活動や行事をふやす

町民も町外者も楽しめるまつりやイベントをふやす

農林水産業、商工業などせたな町の産業をもっとさかんにして、働く場をふやす

保健（健康づくり）や医療（病院など）を充実する

お年寄りや障がい者が暮らしやすいまちづくりを進める

子どもを産み、育てやすいまちづくりを進める

子どもの教育に力を入れる

文化芸術やスポーツをもっと楽しめるようにする

その他

【問10】特に進めてほしいまちづくり（５つまで選択）［181人］
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●性別でみると、男女とも第１位、第２位は同じです。 

●「道路や歩道を整備する」「町民も町外者も楽しめるまつりやイベントをふやす」「文

化芸術やスポーツをもっと楽しめるようにする」は男性、「もっと観光客が楽しめる場

所やポイントをふやす」「お年寄りや障がい者が暮らしやすいまちづくりを進める」は

女性の回答が高く、男女の差が特にめだちます。 
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26.2
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21.4

36.9

22.6

3.6

17.9

0.0

0% 20% 40% 60% 80%

自然を守る

道路や歩道を整備する

バスなど公共交通を充実する（便利にする）

交通事故や犯罪、災害がおきないようにする

住宅や水道、下水処理など生活に必要なものを整備する

ごみをへらし、リサイクルや省資源（エコ）へのとりくみを進める

公園や広場などを整備する

お店をふやしたり、もっとにぎわいのあるまちにする

もっと観光客が楽しめる場所やポイントをふやす

もっと遊べるところを増やす

まちの名物（おみやげや食べ物、料理など）をふやす

町外の地域や海外の地域と交流をさかんにする

町民が参加したり、町民がお互いに交流できる活動や行事をふやす

町民も町外者も楽しめるまつりやイベントをふやす

農林水産業、商工業などせたな町の産業をもっとさかんにして、働く場をふやす

保健（健康づくり）や医療（病院など）を充実する

お年寄りや障がい者が暮らしやすいまちづくりを進める

子どもを産み、育てやすいまちづくりを進める

子どもの教育に力を入れる

文化芸術やスポーツをもっと楽しめるようにする

その他

【問10】特に進めてほしいまちづくり（５つまで選択）［性別］

男性［94人］

女性［84人］
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●学年別でみると、１年生と３年生は「お店をふやしたり、もっとにぎわいのあるまち

にする」、２年生は「自然を守る」が第１位です。 

●「自然を守る」は２年生、「お店をふやしたり、もっとにぎわいのあるまちにする」や

「もっと遊べるところを増やす」は１年生と３年生の回答率が高く、他の学年との差

が特にめだちます。 
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42.4

15.3

16.9

15.3

10.2

8.5

25.4

67.8

28.8

42.4

13.6

6.8

8.5

28.8

11.9

16.9

22.0

27.1

5.1

28.8

0% 20% 40% 60% 80%

自然を守る

道路や歩道を整備する

バスなど公共交通を充実する（便利にする）

交通事故や犯罪、災害がおきないようにする

住宅や水道、下水処理など生活に必要なものを整備する

ごみをへらし、リサイクルや省資源（エコ）へのとりくみを進める

公園や広場などを整備する

お店をふやしたり、もっとにぎわいのあるまちにする

もっと観光客が楽しめる場所やポイントをふやす

もっと遊べるところを増やす

まちの名物（おみやげや食べ物、料理など）をふやす

町外の地域や海外の地域と交流をさかんにする

町民が参加したり、町民がお互いに交流できる活動や行事をふやす

町民も町外者も楽しめるまつりやイベントをふやす

農林水産業、商工業などせたな町の産業をもっとさかんにして、働く場をふやす

保健（健康づくり）や医療（病院など）を充実する

お年寄りや障がい者が暮らしやすいまちづくりを進める

子どもを産み、育てやすいまちづくりを進める

子どもの教育に力を入れる

文化芸術やスポーツをもっと楽しめるようにする

【問10】特に進めてほしいまちづくり（５つまで選択）［学年別］

１年生［69人］

２年生［50人］

３年生［59人］
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●住んでいる区別でみると、いずれの区も「お店をふやしたり、もっとにぎわいのある

まちにする」が第１位、「自然を守る」が第２位ですが、大成区は「もっと遊べるとこ

ろを増やす」も同率で第２位です。 

●「文化芸術やスポーツをもっと楽しめるようにする」は北檜山区の回答率が高く、他

との差が特にめだちます。 

 

 

 

 

  

53.3

20.0

13.3

21.1

12.2

13.3

26.7

57.8

24.4

32.2

24.4

4.4

3.3

36.7

10.0

16.7

25.6

22.2

5.6

36.7

0.0

35.7

10.7

17.9

10.7

3.6

3.6

28.6

53.6

21.4

35.7

25.0

7.1

7.1

32.1

3.6

21.4

25.0

28.6

0.0

21.4

0.0

55.2

15.5

17.2

19.0

10.3

17.2

36.2

65.5

29.3

25.9

12.1

5.2

10.3

24.1

6.9

19.0

24.1

24.1

8.6

15.5

3.4

0% 20% 40% 60% 80%

自然を守る

道路や歩道を整備する

バスなど公共交通を充実する（便利にする）

交通事故や犯罪、災害がおきないようにする

住宅や水道、下水処理など生活に必要なものを整備する

ごみをへらし、リサイクルや省資源（エコ）へのとりくみを進める

公園や広場などを整備する

お店をふやしたり、もっとにぎわいのあるまちにする

もっと観光客が楽しめる場所やポイントをふやす

もっと遊べるところを増やす

まちの名物（おみやげや食べ物、料理など）をふやす

町外の地域や海外の地域と交流をさかんにする

町民が参加したり、町民がお互いに交流できる活動や行事をふやす

町民も町外者も楽しめるまつりやイベントをふやす

農林水産業、商工業などせたな町の産業をもっとさかんにして、働く場をふやす

保健（健康づくり）や医療（病院など）を充実する

お年寄りや障がい者が暮らしやすいまちづくりを進める

子どもを産み、育てやすいまちづくりを進める

子どもの教育に力を入れる

文化芸術やスポーツをもっと楽しめるようにする

その他

【問10】特に進めてほしいまちづくり（５つまで選択）［住んでいる区別］

北檜山区［90人］

大成区［28人］

瀬棚区［58人］
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11 せたな町のまちづくりへの意見やアイデア 

【問 11】せたな町のまちづくりについて、意見やアイデアなどがあれば、自由に書いてくださ

い。 

※（ ）の数字は、同じ回答者の数です。 

自然 

・今ある自然を守り、地球温暖化をふせぐのに、森を増やしたりする。未来のために自然を守り、
次の人たちのためにも今の豊さを守る。 

・海の砂の所にゴミがおちているから、とってほしい。 

・海をきれいにしてほしい。 
・自然で町が豊かになる様にする。 

・自然をこのまま守っていきたいです。 

・自然をまもる。 
・大きくしすぎない。けんせつしすぎない。自然を大切に。 

・家を壊した後に草や花を植えてほしい。 

景観 

・国道沿いのお店の外装を、もう少しキレイにしたらいいと思います。 
・ 店などの外見をきれいにする。 

安全 

・横断歩道でも信号がないところがあるので、信号をつけてほしいです。 

・外灯がないところがあり、夜になると危ないので、明かりがほしいです。（中学校付近が特に

暗いです） 
・外灯がなく、暗い場所に早急につけてほしい。防犯対策のため、すみやすい町をつくるため。 

・外灯を増やしてほしい。（愛知や若松、二俣など。） 

・市街地以外にも、もっと、外灯を増やしてほしいです。（暗くて怖いです。） 
・外灯が LED になっている所が多くなったけど、まだ人が通るのに外灯が少ない通りがある。 

・中学校付近の外灯が暗くて怖いので明るくする。 

・電灯を多くしてほしい。 
・堤防のコンクリートをちゃんと補修したほうがいい。きれつが入ったまま、川がはんらんする

と、きれつに水が入り、ていぼうが早くけっかいする危険性がある。災害にあった時にどうい

う人がどこにいき、どのようなことをすればよいかとかの紙を配布したり、看板をせっちした
ほうがよいと思う。 

公園 

・アスレチック公園をつくってほしい（11） 

・大きな公園を作る（４） 

・赤ちゃんや、子どもまで、遊べる公園をつくる。 
・もっと遊べる公園を造ってほしい。 

・小さい子でも遊べるアスレチックをつくる。 

・大きいアスレチック公園や遊具を増やす事で、子どもも外で遊ぶようになり、運動神経向上が
期待できると思うし、スポーツが盛んになると思う。 

・中学生が、アスレチックやおにごっこをできるような大きい公園をいっぱいつくってほしい。 

・公園をたくさんつくって、子どもたちを外で遊ばせる。グリーンピア大沼みたいにする。 
・公園を広くして欲しい。 

・公園のこわれているところはすぐに直してほしいです。 

・公園の整備とそうじはしたほうがいいと思います。 
・整備のされていない公園があるので、色々な人々が安心して遊具であそべるようにするといい

と思います。公園も増やしてほしいです。公園でおもしろい遊具もいいと思います。 
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・とにかくせたな町は、ひますぎて、外であそぶ人がいなく、ゲームばかりになっているので、

外でもあそべる所を作ってほしいです。 

道路 

・自転車がとおる道路をよくしてほしい。 

・住宅がいなどの道路を、もっときちんと整備してほしい。 
・道路をほそうする。 

スポーツ施設 

・プールを温水にしてほしい（２） 

・プールをでっかくしてほしい。 

・スポーツのできる体育館がほしい。バッティングセンターがほしい。 
・スポーツの場所作って 

・スポーツをできる町 

・大成区に、公園と体育館を作ってほしい 
・Ｂ＆Ｇの外のグラウンドにライトを増やす。（全面照らせるようにする。） 

店 

・お店を増やす（６） 

・お店などあった方がいいと思う。 
・お店を１つでも増やした方がいいと思います！ 

・お店を増やし、街をさかんにして！ 

・お店を増やしたほうがいいと思います。私は 100 均、しまむらがあるとうれしいです。 
・お店を増やしてほしいです。（例：セブンイレブン、ゲオ、デパートなど） 

・外食できる場所を増やす。 

・むりだけど…、いん食店がほしい。 
・買い物をできる場所がもっとほしい。飲食をするしせつをもっとふやしていただきたい、 

・大きいお店（デパートなど）、すし（回転ずし）などの店もいいと思います。セブンイレブン

がほしいです！ 
・ＣＤ買えるところがほしい！！！ 

・ＣＤショップや本屋などがあればいいとおもいます。 

・TUTAYA かゲオを作ってほしい（２） 
・TUTAYA とかの店をたててほしい 

・カフェや、ＣＤ、本の店などがあると便利です。 

・大きめの本屋があるといいと思います。 
・学校で必要になるノートや筆記用具をすぐに買いに行ける店がほしい。(歩いて) 

・コンビニやサツドラなどの大きなスーパーマーケットを作ってほしい。（瀬棚区） 

・コンビニを増やす。 
・大成にコンビニが欲しい。 

・セブンイレブンがあればいい。 

・ショッピングセンターをつくる（２） 
・ゲームセンターをつくる（３） 

・ショッピングモールのような買い物ができるところをつくる（２） 

・スポーツ店をふやす。たとえばゼビオです。 
・瀬棚区に、デパートとか多くの物を売っている場所があると良いと思います。CD ショップも

ほしいです。 

・絶対お店とか、遊ぶ所を増やした方がいいと思うし、自分もそう思う。せっかくの休日がひま
になってもったいなくなる。それに、いちいち都市まで行くのもめんどくさいから、少しでか

いお店がほしい。本当に本当に本当にお願いします。 

・デパートがほしい。理由は、町外に出なくても買いものができるからです。 
・もう少し大きなスーパーや本屋さんがあるといい。 

・もっといろんな店があるといい。（子どもの服やとか） 

・若者も行けるお店。 
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遊び場など 

・遊ぶところを増やす（３） 
・今も住みやすくはあるけど、中学生くらいになったら遊ぶ場所がない。だから、買い物をして

楽しんだり、１つでも楽しめるような所がほしい。遠くに行かないと楽しめないのは残念だと

思う。（近くて今金）。それが、意見というかお願いです。本当にお願いしたいです。 
・映画館を作ってほしい 

・子供やお年寄りが楽しめる施設を作った方がいいと思います 

・人口が少ないのはしょうがないけど、店や遊べる所を増やした方が良いと思いました。 
・楽しいしせつをつくってほしい 

・小・中学生があそべる所をふやしたい。 

・もっとお店とか、にぎやかになるようにすれば良いと思います。都会までとは言いませんが、
楽しく過ごせる所にしてほしい。 

・遊園地や動物園、水族館など、楽しめる場所がほしいです。 

・気軽に行くことができて、団らんできるような場所を作る。 

イベント、ツアー 

・イベントや行事を増やしてほしい（５） 
・新しいイベントをする 

・もっとデッカイイベント 

・おまつりや他のイベントも、どんなことでも、機会があればもっとアピールするべき。 
・お祭りとか町民全員でかかわることができる行事も増した方がいいと思います！ 

・おまつりなどを何回かやり、みんなが楽しめるようにする。 

・どんな人でも参加しやすい祭りをつくる。（町外者、海外の人、高れい者、障害者） 
・温せん祭りとかに、地元のバンドとかもいいけど、もっと有名な人を呼んでほしい。 

・瀬棚のなかで自然とふれあえるツアーを考える。 

病院 

・病院を増やしてほしい。 

・病院も１つにして高台にうつし、設備や医者の数をそろえたらいいと思います。（重要なもの
は高台にうつすべきだと思います。） 

学校 

・学校に登校する時間をおそくしてほしい。（8：30 ごろに） 

・学校のトイレを洋式にする！！！学校にエアコンをつけてほしい。 
・学校を改良してほしい。 

・せたな町の学校が除々に減りつつあるので、学校生活を、有意義に、便利にしてほしいです！ 

・トイレを洋式にしてほしい（２） 
・古い物は新しくした物をあたえてほしい。〔例〕学校のつくえやイス・黒板など。学校の便所

を洋式にしてもらいたい。理由：落ちついて用を済ますことができない。 

観光 

・外国人のために、英語や中国語などの、かんばんなどを作る。 

・観光客や町外の方々が、来やすいような取り組み。パンフレットなどで、自然の豊かさ、きれ
いさをアピール。 

・観光資源がたくさんあるので、「SETANA ブランド」として、町外や、東北地域の人にも売

り込みをしてほしい。  
・観光スポットのような所が欲しい。（せたな町といえば的な） 

・食堂や、ホテルをもっと増やす。 

・せたな町の特産物をもっとピーアルして、他の地域の人を呼ぶ。 
・せたな町民も観光客も楽しめるような所を作ってほしい。 

・大成の道の駅は、せたな町で唯一の駅な事もあり、人が来ているので、もう少し整備やおみあ

げ品を増やしても良いと思います。 
・道の駅を作り、少しでも町に呼び、名産物などがあれば、興味を持ってもらえる。 
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・もう少し、他の所からきた観光客が楽しめたり、印象に残るような、せたな町にできたらいい

なと思います。 

雇用 

・火力発電所を作り、交付金を受け、町の予算を増やす。そして雇用そう出を図る。 

・職を増やして、都会へ出てしまう人の数を減らす。 
・働く場所を増すことで、今、子どもの人達も大人になってから、またここに戻ってきたいと思

えるようになると思う。 

・一つ一つのお店に、あまり活気が感じられないので、もっと生き生き働けるようにしてほしい。 
・もっと仕事のできる場所を作ってほしい 

・もっと働ける場所を作る 

・若者なども働けるところを作った方がいい。 

人口、人 

・子どもを増やした方がいい（２）。 
・子どもが少なくなっているのはしかたがないが、子どもを育てやすい環境をつくってほしい。 

・人口を多くする。 

・もっとお年寄りの方に目を向けて、それと同時に少子化問題にも取組む。 
・もう少しお年寄りの方のことを考えたらいいと思います。たとえば、老人ホームではなく、シ

ェアハウスなどを作ったりして、みんなで助け合えたらいいと思います。 

ごみ 

・このちょうしでキレイな町をいじしてほしいです。 
・犬もしくはペットのフン、生ゴミもしくは一般家庭のゴミのポイ捨てを防ぐ。 

・ゴミがおちていることがあるので、ゴミ箱などを公園などにおいてほしい。 

・ごみひろい 
・外にゴミ箱を置く。 

・地域ごとに落ちているゴミひろいをする。 

・ポイ捨てなどを減らせるようにした方がいいと思う。 
・もっとゴミをひろって、町をキレイにしてほしいです。 

そのほか 

・水が苦くて変な味がする（２） 

・Wi-Fi を町中につなげてください。 

・瀬棚中に無料の Wi-Fi をはりめぐらせてほしい 
・新しいゆるキャラをつくってほしいです。 

・セターナちゃんの改良。セターナちゃんは少し太いので、もう少しだけスマートにしてみては

いかがでしょうか。 
・公共施設を増やす（２） 

・環境にやさしい生活。 

・いい町なので、もっといい町にして、すみやすい暮らしができるといいと思いました。 
・北檜山だけでなく若松、左俣などの離れたところにも、もう少し気をつかうべきだと思います。 

・町民の意見をもっととり入れていただきたい。 

・無駄にお金を使わないで、未来のせたな町のまちづくりにお金を使うべきだと思う。 
・もっとお金を節約しましょう。 

・公衆トイレがくさくて、少し汚いです。 

・交流できる所がほしい。 
・小学校前の花だんの雑草ぬきを小中学生にやらせるなどの取り組みを実施したほうがよい。 

・ポケストップ（ポケモンＧＯで、アイテムを入手できるマップ上のスポット）を増やす。 

・ふれあいプラザの大ホールの小さい版のようなものを、中学生などでも借りて使える所を作る。 
・人を呼び止めたり、せたなにもどってもらう活動を積極的にやればいいと思う。そしたら自然

に町が発てんしていくと思う。 
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Ⅳ調査票 

中学生のみなさんへの まちづくりアンケート 

せたな町では、平成３０年度から１０年間のまちづくり計画をつくる

ため、みなさんから意見を集めています。 

中学生のみなさんの意見もお聞かせください。よろしくお願いします。 
 

はじめに、回答される方についておたずねします。あてはまる番号に○をつけてください。 

性 別 1. 男性    2. 女性 

学 年 1. 中学１年  2. 中学２年  3. 中学３年 

住んでいる区 1. 北檜山区  2. 大成区  3. 瀬棚区 

【問１】せたな町の住みよさについて、どう思いますか。１つだけ選んで番号に○をつけてください。 

1. 住みよい 

2. どちらかといえば住みよい 

3. どちらかといえば住みにくい 

4. 住みにくい 

5. どちらともいえない 

【問２】せたな町で生活している中で、1から14についての「満足度」はどうですか。Ａ～Ｅから１つ

ずつ選んで、１～14それぞれに○をつけてください。 

 Ａ 
とても満足 

Ｂ 
まあまあ満足 

Ｃ 
普通 

Ｄ 
ちょっと不満 

Ｅ 
とても不満 

1. 山や海など、自然の豊かさ Ａ Ｂ Ｃ Ｄ Ｅ 

2. 家や建物など、まちなみの美しさ Ａ Ｂ Ｃ Ｄ Ｅ 

3. 交通安全のとりくみ Ａ Ｂ Ｃ Ｄ Ｅ 

4. 犯罪を防ぐとりくみ Ａ Ｂ Ｃ Ｄ Ｅ 

5. 災害を防ぐとりくみ Ａ Ｂ Ｃ Ｄ Ｅ 

6. ごみの収集、リサイクルのとりくみ Ａ Ｂ Ｃ Ｄ Ｅ 

7. 公園の使いやすさ Ａ Ｂ Ｃ Ｄ Ｅ 

8. 道路や歩道の整備 Ａ Ｂ Ｃ Ｄ Ｅ 

9. 町内を走るバスの利用のしやすさ Ａ Ｂ Ｃ Ｄ Ｅ 

10. スポーツができる場所、機会 Ａ Ｂ Ｃ Ｄ Ｅ 

11. 文化・芸術活動ができる場所、機会 Ａ Ｂ Ｃ Ｄ Ｅ 

12. 買い物のしやすさ Ａ Ｂ Ｃ Ｄ Ｅ 

13. まつりやイベントの数や内容 Ａ Ｂ Ｃ Ｄ Ｅ 

14. 病気やけがをしたときの病院 Ａ Ｂ Ｃ Ｄ Ｅ 



30 

【問３】これからもせたな町に住み続けたいと思いますか。１つだけ選んで番号に○をつけてください。 

1. 今の場所に住み続けたい 

2. 町内の別の場所に移りたい 

3. 一度は町外に出るかもしれないけれど、また戻ってきたい 

4. 町外に移りたい 

【問４】問３で、「４. 町外に移りたい」に○をつけた方におたずねします。そう思う、おもな理由はど

のようなことですか。３つまで選んで番号に○をつけてください。 

1. 働く場所がないから（自分に合う仕事がないから） 

2. 交通が不便だから 

3. 自然がきびしいから（冬の寒さ、雪など） 

4. 交通事故や犯罪、災害などが不安だから 

5. 生活環境が悪いから（道路、公園、住宅など） 

6. 医療（病院）や福祉面が不安だから 

7. 新しい物や情報が不足しているから 

8. 買い物や遊ぶ場が少ないから 

9. 人が少なくさみしいから 

10. 人づきあい（近所や親せきとのつきあい）がめんどうだから 

11. 一人暮らしをしてみたいから 

12. その他（例えば：                       ） 

【問５】せたな町が、これからどのような町になるといいと思いますか。あなたの考えに近いものから

２つまで選んで番号に○をつけてください。 

1. 人々が生き生きと働くことのできる産業の町 

2. 町外からの多くの人が訪れる、観光や交流でにぎわう町 

3. 生活環境（交通、住宅、買物など）に恵まれた便利で住みよい町 

4. 保健医療や福祉が充実し、いつまでも健康で安心して暮らせる町 

5. 教育環境が充実し、学習活動や文化・スポーツ活動が盛んな町 

6. 自然が豊かで美しく、環境にやさしい町 

7. 住民相互の交流や支え合いが多くみられる町 

8. その他（                        ） 
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【問６】まちづくりや地域の活動に関心がありますか。１つだけ選んで番号に○をつけてください。 

1. 関心がある   2. 少し関心がある   3. あまり関心がない   4. 関心がない 

【問７】まちづくりを手伝う活動に参加する機会があるとしたら、参加したいと思いますか。１つだけ

選んで番号に○をつけてください。 

1. 参加したい 

2. なるべく参加したい 

3. あまり参加したくないが、機会があれば手伝ってもいい 

4. 参加したくない 

【問８】問７で、１から３のどれかに○をつけた方におたずねします。参加するとすれば、どのような

活動に参加したいですか。すでに参加しているものも入れて、あてはまる番号すべてに○をつ

けてください。 

1. 美しいまちをつくるための花いっぱい活動や清そう活動 

2. 地域の自然を守ったり、育てる活動 

3. 資源のムダづかいをなくし環境を守るリサイクル活動やエコ活動 

4. お年よりや困っている人たちを助ける活動 

5. 小さい子どもの遊び相手をする活動 

6. 町の歴史や文化を学んだり、昔から伝わる踊りや音楽、話などを伝える活動 

7. スポーツや運動などを広めて、健康づくりを手伝う活動 

8. 交通事故や犯罪、災害などをふせぐ活動 

9. まつりやイベントに参加したり、手伝う活動 

10. せたな町となじみのあるまちと交流する活動や、外国の人たちとの交流活動 

11. 町外から来た人に、まちの観光案内やＰＲをする活動 

12. 町の名物（おみやげや食べ物、料理など）を考えたり、作ったり、ＰＲする活動 

13. その他（例えば：                       ） 

【問９】せたな町の「良いところ・自慢できるところ」と「悪いところ・残念なところ」は、それぞれ、

どんなところですか。自由に書いてください。 

良いところ 

自慢できるところ 
 

悪いところ 

残念なところ 
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【問10】せたな町は、これからの１０年間で、どのようなまちづくりを特に進めるべきだと思いますか。

５つまで選んで番号に○をつけてください。 

1. 自然を守る 

2. 道路や歩道を整備する 

3. バスなど公共交通を充実する（便利にする） 

4. 交通事故や犯罪、災害がおきないようにする 

5. 住宅や水道、下水処理など生活に必要なものを整備する 

6. ごみをへらし、リサイクルや省資源（エコ）へのとりくみを進める 

7. 公園や広場などを整備する 

8. お店をふやしたり、もっとにぎわいのあるまちにする 

9. もっと観光客が楽しめる場所やポイントをふやす 

10. もっと遊べるところを増やす［例えば：                ］ 

11. まちの名物（おみやげや食べ物、料理など）をふやす 

12. 町外の地域や海外の地域と交流をさかんにする 

13. 町民が参加したり、町民がお互いに交流できる活動や行事をふやす 

14. 町民も町外者も楽しめるまつりやイベントをふやす 

15. 農林水産業、商工業などせたな町の産業をもっとさかんにして、働く場をふやす 

16. 保健（健康づくり）や医療（病院など）を充実する 

17. お年寄りや障がい者が暮らしやすいまちづくりを進める 

18. 子どもを産み、育てやすいまちづくりを進める 

19. 子どもの教育に力を入れる 

20. 文化芸術やスポーツをもっと楽しめるようにする 

21. その他（例えば：                          ） 

【問11】せたな町のまちづくりについて、意見やアイデアなどがあれば、自由に書いてください。 

 

 

 

 

 

 

ご協力ありがとうございました。いただいた結果を、まちづくり計画に生かします。 


